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علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار

یکشنبه  یکشنبه  3131 تیر  تیر 14031403- شماره  - شماره  91569156

FATF پیشرفت ایران بدون
حرکت قطار ایران به چین ثابت کردك ه بحث اف‌ای‌تی‌اف مانع کار اقتصادی در کشور نیست

جوابیه

خبرهای کوتاه

الحاق سامانه‌های نوین به نیروی پدافند هوایی
مجموعه پدافندی کشور در سال‌های اخیر گام‌های بلندی در مسیر ارتقای توان رزمی برداشته‌ است. امیر محمد 
یوسفی خوش‌قلب، معاون هماهنگ‌کننده نیروی پدافند هوایی ارتش تأکید کرد که طرح‌ ارتقای سامانه‌های پدافندی 

و الحاق سامانه سلاح‌‌های نوین به سازمان رزم این نیرو در دستور کار جدی قرار دارد./ پایگاه اطلاع‌رسانی ارتش

امنیت عالی کشور
وزارت اطلاعات در حوزه مدیریت مسائل امنیتی کشور دستاوردهای قابل‌ توجهی داشته ‌است. معاون امنیتی 
داخلی وزارت اطلاعات در نشست کمیسیون امنیت ‌ملی مجلس، شرایط امنیتی کشور را در »سطح عالی« دانست 

و تأکید کرد که عمده مسائل تحت رصد و اشراف اطلاعاتی سربازان گمنام امام زمان)عج( قرار دارد./ خانه‌ ملت

صفحه‌آرا: مجید اصغری

 پاسخ پلتفرم »کارزار«
به گزارش همشهری

مدتی است کارزاری اینترنتی با جمع‌آوری امضاهای مجازی 
در حال تلاش برای برکناری علیرضا زاکانی، شهردار تهران 
است. در این راستا، روزنامه همشهری گزارشی پیرامون 
کم‌وکیف این کارزار با عنوان »کارزار دروغ« در تاریخ 
19تیرماه منتشر کرد. در این گزارش، به مبنای اقدام 
این کارزار، همچنین به صحت و سقم امضاها، از اساس 
اشتباه‌بودن مطالبه برکناری و دلایل عصبانیت از شهردار 
تهران اشاره شده بود. این استارت‌آپ اجتماعی در قالب 
جوابیه‌ای به موضوع »صحت و سقم امضاها« در این گزارش 

واکنش نشان داد که خلاصه‌ای از آن به این شرح است: 

احتراما پیرو گزارش مربوط به تیتر اول روزنامه همشهری در 
تاریخ 19تیرماه 1403در رابطه با پلتفرم کارزار و ادعاهای کذب 
مربوط به این استارت‌آپ اجتماعی، توضیحات زیر به استحضار 

می‌رسد؛
1. کارزار طی 7سال گذشته به‌عنوان پلتفرمی کاربرمحور و 
بی‌طرف تلاش دارد صدای بی‌صدایان و قدرت بی‌قدرتان باشد 
و تاکنون میزبان بیش از 33میلیون امضا از شهروندان برای 
بیش از 26هزار مطالبه مدنی بوده است. بدون شک کارزاری 
که توسط بیش از 100هزار نفر امضا شده است، نشان‌دهنده 
یک بحران جدی در افکار عمومی در آن حوزه است و هشداری 
جدی به مسئولان مربوطه را نمایش می‌دهد که اگر مسئولان 
مربوطه پاسخی درخور و مناسب به آن نداشته باشند، مطابق 
با تجربه‌های پیشین قطعا چالش‌هایی جدی در آن حوزه به 
وقوع خواهد پیوست. کارزار به تأیید بسیاری از جامعه‌شناسان 
و صاحب‌نظران به‌عنوان یکی از شاخص‌های افکار عمومی در 

جامعه متکثر و متنوع ایران محسوب می‌شود. 
2. »پلتفرم اجتماعی کارزار« طی 7سال گذشته همواره در 
حال بهبود الگوریتم‌ها برای افزایش صحت امضاها در عین حفظ 
کیفیت تجربه کاربری و سادگی استفاده از این ابزار شهروندی 
بوده است. سادگی استفاده از این پلتفرم جزو اولویت‌های تیم 
فنی بوده و برای همین ممکن است برای برخی امضاکنندگان کد 
تأیید پیامکی ارسال نشود. در حال حاضر الگوریتمی هوشمند 
برای تشخیص امضاهای غیرواقعی براساس تاریخچه فعالیت 
 Device ،Session ،Cookie کاربر و داده‌های فنی )نظیر
User ID ،CR ،OTP ،Properties و...( مورد استفاده قرار 
می‌گیرد که براساس شاخص‌های متنوعی درنهایت تخمینی 
از صحت امضاهای یک کارزار به‌دست می‌دهد. مطابق با این 
الگوریتم هوشمند، هیچ کارزاری نمی‌تواند صحت امضایی کمتر 
از 85درصد داشته باشد و درصورت پایین‌ترآمدن شاخص صحت 
امضاها، قابلیت ارسال OTP برای تمام کاربران الزامی و امکان 
امضا با ای‌میل غیرفعال می‌شود. بنابراین می‌توان تضمین کرد که 
حداقل بیش از 85درصد امضاهای ثبت‌شده برای هر کارزار، یکتا 
و واقعی است. هرچند ممکن است افرادی به‌خاطر نگرانی از تبعات 

امنیتی یا دلایل دیگر از اسم مستعار استفاده کنند. 
3. گفته شده »در این کارزار اینترنتی نمی‌توان از واقعی بودن 
یا نبودن امضاکنندگان به‌درستی اطلاعات کسب کرد«. طرح 
چنین ادعایی عجیب است. بااین‌حال تیم کارزار مثل همیشه 
آمادگی میزبانی از رسانه‌ها و دوستان روزنامه همشهری را با 

هدف شفاف‌سازی و راستی‌آزمایی امضاها دارد. 
4. در گزارش ادعا شده‌است که کارزار اشاره‌شده به‌منظور 
تسویه‌حساب سیاسی »پس از حضور در انتخابات 
ریاست‌جمهوری« راه‌اندازی شده‌است؛ درحالی‌که تاریخ شروع 
این کارزار 22فروردین1403 بوده و در پی شیوه پاسخگویی 
شهردار در برابر کارزار »مخالفت با تخریب پارک قیطریه«، 
توسط یکی از شهروندان راه‌اندازی و پیش از انتخابات توسط 

ده‌هاهزار شهروند امضا شده بود. 
5. در بخش دیگری از این گزارش گفته شده »آمار امضاکنندگان 
در این کارزار به‌صورت غیرمعقول افزایش یافته است«. آیا 
غیرمعقول‌خواندن آمار این کارزار در کنار سایر موارد ذکرشده در 
اینفوگرافیک مربوط به این موضوع، نتیجه‌ای جز عصبانی‌ترکردن 
امضاکنندگان فعلی این کارزار دارد؟ انتظار می‌رود مسئولان مورد 
انتقاد و اعتراض، برحسب وظیفه خود فروتنانه به مردم پاسخگو 

باشند و در راستای اقناع افکارعمومی قدم بردارند. 
6. مسئولان محترم و رسانه‌ها درنظر داشته باشند که پلتفرم 
اجتماعی کارزار به‌عنوان بستری بی‌طرف تاکنون میزبان 
مطالبات گروه‌های مختلف سیاسی و اجتماعی بوده است و 
تاکنون در بستر پلتفرم هیچ‌گونه سوگیری وجود نداشته است. 
همین موضوع باعث شده است که گروه‌های مختلف فکری، 

سیاسی و اجتماعی به سازوکار این پلتفرم اعتماد کنند. 

خبرسازان

دیپلماسی

تأسی به مرام شهید سلیمانی
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور 
منتخب با حضور در منزل شهید 
سلیمانی و دیدار با خانواده این شهید 
والامقام گفت: باید با تأسی به راه 
و مرام شهید سلیمانی و وحدت، 

مشکلات کشور را حل کنیم. شهید سلیمانی الگوی 
مجاهدت و دور کردن حب منصب و مقام از خود بود./ فارس

کمک ویژه به رئیس‌جمهور منتخب
محسن رضایی، عضو مجمع 
تشخیص مصلحت نظام در فضای 
‌مجازی نوشت: ایران عزیز ما در این 
شرایط بیش از هر زمانی به آرامش، 
همدلی و اجماع ملی نیازمند است. 

همه باید به پزشکیان در ایجاد ‎دولت اجماع ملی کمک 
کنیم. دوران سهم‌خواهی جناحی برای اداره کشور باید 

پایان یابد./ ایسنا

هشداری به مدیران
سید احمدرضا دستغیب، رئیس 
‌کل دیوان محاسبات کشور گفت: 
آغاز فعالیت دولت جدید نباید 
بهانه‌ای برای انحراف از معیارها و 
ترک مسئولیت‌ها ازسوی برخی از 

مدیران و مسئولان در وزارتخانه‌ها و دستگاه‌های اجرایی 
شود./ روابط ‌عمومی دیوان محاسبات

تازه‌ترین ادعاهای ضدایرانی 
واشنگتن

رویکرد ایران‌هراسی در شرایطی همچنان در دستور 
کار کاخ سفید قرار دارد که ادعای روزهای اخیر آنتونی 
بلینکن، وزیر امور خارجه آمریکا مبنی بر اینکه زمان گریز 
‌هسته‌ای ایران به یک یا 2هفته کاهش پیدا کرده، خبرساز 

شده ‌است.
میخائیل اولیانوف، نماینده روسیه در وین در واکنش به 
ادعاهای تازه مقام‌های آمریکایی علیه ایران درباره کاهش 
گریز هسته‌ای ایران به یک یا 2هفته تأکید کرد از این 
اظهارات در سال‌های آینده نیز مانند همیشه برای اهداف 

تبلیغاتی استفاده خواهد شد.
ادعاهای اخیر بلینکن در نشست امنیتی آسپن در کلرادو در 
شرایطی است که مشاور امنیت ‌ملی کاخ سفید تأکید کرده 
ایران در حال‌ حاضر تصمیمی برای تولید سلاح اتمی نگرفته 
است. جیک سالیوان در جریان یک سخنرانی گفت: رفتاری 
از ایران که نشان دهد در حال حاضر واقعا تصمیم به تولید 
بمب اتم دارد مشاهده نکرده‌ام. سالیوان همچنین ادعا کرد 
که »اگر آنها آغاز به حرکت در این مسیر کنند، یک مشکل 

واقعی با ایالات ‌متحده پیدا خواهند کرد«.
این تازه‌ترین ادعاهای ضدایرانی مقام‌های آمریکایی در حالی 
مطرح می‌شود که مقام‌های ایرانی همواره تأکید کرده‌اند 
برنامه هسته‌ای ایران کاملا صلح‌آمیز است و سلاح هسته‌ای 
هیچ جایی در قلمرو دفاعی کشور ندارد. طی روزهای 
اخیر نیز علی باقری‌کنی، سرپرست وزارت امور خارجه در 
گفت‌وگو با شبکه آمریکایی سی‌ان‌ان در پاسخ به سؤالی 
درباره »ممنوعیت ساخت سلاح هسته‌ای« تأکید کرد که این 
ممنوعیت فتوای رهبر ایران است و دستور و فتوایی که ایشان 

صادر می‌کنند برای همه اجزای حکومت لازم‌الاجراست.

 جمعی از فعالان اقتصادی بخش‌ خصوصی، تعاونی‌ها و اصناف، 
صبح شنبه با مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور منتخب دیدار و 

گفت‌وگو کردند.
  مجلس یک میلیارد و 800میلیون یورو برای تقویت بودجه 
دفاعی علاوه ‌بر آنچه در سال‌های گذشته مصوب شده، در بودجه 

سال۱۴۰۳ تصویب کرده است.
  فرماندهان عالی نیروهای نظامی و انتظامی با حضور در دفتر 
سرپرست ریاست‌جمهوری، از خدمات شهیدجمهور در دوران 
تصدی ریاست‌جمهوری و همچنین تلاش‌های محمد مخبر در 
مدیریت اوضاع کشور و برگزاری موفق انتخابات ریاست‌جمهوری 

قدردانی کردند.
  براساس اعام وزارت نفت، هیچ‌کدام از نفتکش‌های 
آسیب‌دیده در ساحل سنگاپور حامل نفت‌خام ایران نبود‌ه‌است.
  ناوشکن سهند نیروی دریایی ارتش پس‌از گذشت ۱۳روز 
از وقوع حادثه در بندرعباس، تعادل خود را به‌دست آورد و به 

سطح آب آمد.
  وان محمد نور ماتا، رئیس مجلس تایلند در دیدار سفیر 
جمهوری‌اسامی، از کمک ایران به آزادی اسرای تایلندی در 

غزه قدردانی کرد.
  نخستین جلسه از سلسله‌نشست‌های علمی »هوش‌مصنوعی 
و حقوق اساسی« با محوریت هوش مصنوعی و انتخابات به همت 

پژوهشکده شورای‌نگهبان برگزار شد.

»دیپلماسی اقتصادی« یکی از اصلی‌ترین دستورکارهای 
دستگاه سیاست‌خارجی کشور طی 3سال گذشته بوده 
است‌؛ دستورکاری که با وجود »تحریم‌ها« و »عدم‌پذیرش 

اف‌ای‌تی‌اف«، موفقیت‌های قابل‌توجهی نیز در حوزه‌های 
مختلف، ازجمله اجرای پروژه‌های بزرگ اقتصادی، برای ایران 

به‌دنبال داشته ‌است.
موفقیت‌های به‌دست‌آمده در حوزه دیپلماسی اقتصادی در 
دولت سیزدهم ثابت کرد كه بحث اف‌ای‌تی‌اف مانع کار اقتصادی 
در کشور نیست. موضوعی که در جریان رقابت‌های انتخاباتی 
اخیر به یکی از موضوع‌های پربحث تبدیل شد. براساس گزارشی 

که مهدی صفری، معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت امور خارجه 
روز شنبه به نمایندگان مجلس ارائه کرد، ایران توانسته بود با 
وجود معطل ماندن برای پذیرش اف‌ای‌تی‌اف، نسبت به گسترش 
مبادلات و تعاملات تجاری- اقتصادی، منطقه‌ای و بین‌المللی 
خود اقدام کند؛ دستاوردی که اجرای پروژه‌های بزرگ داخلی و 
خارجی طی 3سال گذشته شاهدی بر این مدعاست. در ادامه به 

بررسی برخی از این پروژه‌ها می‌پردازیم.

پروژه‌ چندمنظوره سد و نیروگاه
سریلانکا

5اردیبهشت‌ماه1403
صدور خدمات فنی-مهندسی

500میلیون دلار
تولید 290گیگاوات ساعت‌انرژی 
در سال، تأمین آب مورد نیاز 

5هزارهکتار زمین کشاورزی و انتقال 145میلیون مترمکعب آب از منطقه 
پرباران به مناطق خشک

ابرپروژه »اومااویا«

پروژه
کشور
تاریخ افتتاح
حوزه فعالیت
ارزش تقریبی
اهمیت پروژه

سکو و تأسیسات تولید گاز
عسلویه

6شهریورماه1402
تولید گاز

آغاز تولید گاز از ایرانی‌ترین فاز میدان 
پارس‌جنوبی پس ‌از 20سال وقفه

 5میلیارد دلار
افزایش روزانه 56میلیون مترمکعب تولید گاز و میعانات گازی در کشور، 
افزایش حدود یک‌درصدی تولید ناخالص داخلی و اجرای یکی از کم‌نظیرترین 

عملیات‌های فنی- مهندسی در سطح جهان

جذب سرمایه‌گذاری بلندمدت
چابهار، استان سیستان و بلوچستان

25اردیبهشت‌ماه1403
تجهیز و توسعه بندر چابهار

هند
 370میلیون‌دلار با قابلیت افزایش

کمک به توسعه شاخه شرقی کریدور شمال- جنوب و ایجاد مسیر تجاری جدید
تجهیز و بهره‌برداری از پایانه‌های کانتینری و کالای عمومی بندر شهیدبهشتی 
چابهار، سوق‌دادن بخش مهمی از ترانزیت دریایی کشور به سمت چابهار، 
تقویت و تسهیل همکاری‌های ترانزیتی هند و افغانستان از طریق ایران و توسعه 

محور شرق و سواحل مکران

فاز 11 میدان گازی پارس‌جنوبی

توسعه بندر چابهار

پروژه
منطقه
تاریخ افتتاح
حوزه فعالیت
نکته ویژه

درآمد سالانه
اهمیت پروژه

پروژه
منطقه
تاریخ امضا
حوزه فعالیت
کشور سرمایه‌گذار
میزان سرمایه‌گذاری
نکته ویژه
اهمیت پروژه

قرارداد مشترک گازی
در چارچوب کریدور شمال- جنوب

6تیرماه1403
انتقال گاز

برداشته‌شدن گامی بلند در مسیر 
تبدیل ایران به هاب گازی منطقه

 10 تا 12میلیارد دلار
تقبل هزینه ساخت خط لوله از سوی روسیه، تأمین پایدار گاز و رفع ناترازی‌های 
داخلی، افزایش قابل‌توجه ظرفیت و پایداری صادرات گاز ایران و راه‌اندازی خط 

ترانزیت گاز از شمال به جنوب

آغاز عملیات عمرانی فاز۲ فرودگاه
استان تهران
4آذرماه1402

قرارداد مشترک ایران و چین
به‌سرانجام رسیدن موضوع فاز2 
فرودگاه امام‌خمینی)ره( پس از 15سال

2.5میلیارد یورو
ساخت یک پایانه 410هزار مترمربعی، توسعه زیرساخت‌های پروازی 
فرودگاه، بهره‌گیری از به‌روزترین فناوری‌ها در اجرای پروژه و بهبود چشمگیر 

خدمت‌رسانی به مسافران پروازهای خارجی و حتی داخلی

 پل مرزی ایران و جمهوری ‌آذربایجان
استان گیلان، منطقه مرزی

9دی‌ماه1402
مشترک ایران و جمهوری‌ آذربایجان

گشوده‌شدن یکی از گره‌های مسیر 
مرزی ایران و جمهوری‌ آذربایجان

5.8میلیون یورو
تسهیل ترانزیت کالا از ایران و جمهوری‌آذربایجان به کشورهای CIS )اتحادیه 
کشورهای مستقل( و اروپای شرقی و فراهم شدن دسترسی جمهوری‌آذربایجان 

به خلیج‌فارس و دریای عمان

انتقال گاز روسیه به ایران

فاز۲ فرودگاه امام‌خمینیره

ساخت پل آستاراچای

پروژه
منطقه
تاریخ امضا
حوزه فعالیت
نکته ویژه

تبادل مالی سالانه
اهمیت پروژه

پروژه
منطقه
تاریخ
نوع همکاری
نکته ویژه

میزان سرمایه‌گذاری
اهمیت پروژه

پروژه
منطقه
تاریخ افتتاح
نوع همکاری
نکته ویژه

میزان اعتبار
اهمیت پروژه

توسعه زیرساخت‌های حمل‌ونقل ریلی 
در چارچوب کریدور شمال- جنوب

استان گیلان
27اردیبهشت‌ماه1402

قرارداد مشترک ایران و روسیه
تکمیل حلقه مفقوده مسیر غربی 

کریدور شمال- جنوب
1/6میلیارد یورو از سوی روس‌ها

48ماه
اتصال جنوب آسیا به شمال اروپا و فعال‌سازی ظرفیت‌ ریلی کشور در این 

حوزه پس از حدود 2دهه

توافقنامه ساخت خط ‌آهن رشت – آستارا
پروژه

منطقه
تاریخ
نوع همکاری
نکته ویژه

میزان سرمایه‌گذاری
مدت اجرا
اهمیت پروژه

راه‌اندازی مجتمع پتروشیمی
گچساران، استان کهگیلویه و بویراحمد

26تیرماه1402
تولید اتیلن

بهره‌برداری پس از حدود 19سال 
به‌عنوان ایرانی‌ترین »الفین« کشور

1.3میلیارد یورو
همکاری حدود 70شرکت دانش‌بنیان داخلی، تامین خوراک مجتمع‌های واقع 
در مسیر خط لوله سراسری اتیلن غرب، ایجاد اشتغال برای حدود 3هزارنفر 

و خلق ثروت در منطقه

پتروشیمی گچساران

پروژه
منطقه
تاریخ افتتاح
حوزه فعالیت
نکته ویژه

میزان سرمایه‌گذاری
اهمیت پروژه
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 پیگیری ایران برای
آزادی حاجی زندانی در عربستان

علیرضا بیکدلی، معاون کنسولی، مجلس و امور ایرانیان وزارت امور خارجه با مادر و 
اعضای خانواده محمد خزائی، حاجی ایرانی زندانی در عربستان ملاقات کرد.

به گزارش وبسایت اطلاع رسانی وزارت امور خارجه، به خانواده آقای خزائی اطمینان 
داده شد وزارت امورخارجه و نمایندگی های جمهوری اسلامی ایران در عربستان 

پیگیری های مستمر تا آزادی و بازگشت آقای خزائی را ادامه خواهند داد.

 روایت مجعول از تبدیل‌شدن ایران
به هاب گازی منطقه

»ایران، مالک یک‌پنجم از ذخایر گاز جهان، واردکننده گاز از ارباب روسیه شد«. این گزاره، 
روایت رسانه‌های فارسی‌زبان از توافق گازی ایران و روسیه در هفته گذشته بود که فرصت 

تبدیل ایران به هاب گازی منطقه را فراهم کرد.
این روایت درحالی مطرح شد که واردات و بازصادرات گاز امری مرسوم در بازار گاز بوده و حتی 
آمریکا و روسیه دو تولیدکننده بزرگ گاز دنیا نیز آن را انجام می‌دهند تا با استفاده از مزیت‌های 

جغرافیایی منافع خود از تجارت گاز را به حداکثر برسانند.
به‌عنوان مثال طبق گزارش موسسه EI، آمریکا در سال گذشته از ترینیداد و توباگو و کانادا گاز 
وارد کرده است؛ همچنین روسیه نیز از ‌3کشور آذربایجان، ترکمنستان و قزاقستان واردات گاز 

داشته است. با این حساب ظاهرا آمریکا هم مستعمره ترینیداد و توباگو شده است!


